编辑:李 劼

排版: 石秋园 校对:潘顺

环保让生活更美好

小记者 箭盘山小学六年级(4)班 林翼扬

地球,是人类的母亲,是我 们赖以生存的家园。曾经, 她是 那么美丽, 那么富饶, 然而随着 时代的发展,环境问题日益严 重。我希望用种植植物这种方 式,来为环保出一份力。

我家的小院,就是我和植物 的欢乐天地。我种了许多不同的 植物,有像绿色小精灵的仙人 球,有枝叶繁茂的绿萝,还有叶 片宽大的龟背竹等。

春天,是万物复苏的季节。 仙人球从沉睡中渐渐苏醒,它 那小小的芽儿像一个好奇的小 脑袋,探出头来打量着这个新 奇的世界。绿萝的藤蔓变得更 加茂密, 仿佛一夜之间就长高 了许多,它顺着我为它搭好的 架子,努力地向上攀爬,像在 和春天赛跑。龟背竹也不甘示 弱,它那巨大的叶片像绿色的 大伞,在微风中摇曳,仿佛在 向春天招手。

夏天,阳光烘烤着大地,但 我的植物们却像一群勇敢的战 士,坚强地挺立着。仙人球在烈 日下依旧昂首挺胸, 浑身的刺像 是在向炎热示威。绿萝的叶子变 得更加翠绿,它在阳光的照耀 下,闪耀着生命的光芒。龟背竹 的叶片被晒得有些发亮, 好像在 告诉大家,即使在炎热的夏天, 它也能茁壮成长。

秋天,我的植物依旧充满生 机。仙人球的花朵悄然绽放。绿 萝像一位坚强的守护者, 守护着 小院的每一个角落。龟背竹的叶 片上虽然有了一些微黄的痕迹, 但它那独特的美却丝毫未减。

冬天,寒风凛冽,我的植物 并没有被打败。仙人球像一位坚 毅的老人,静静地守望着小院。 绿萝的叶子虽然有些枯黄, 但它 的根茎依然牢固地抓着土壤,静 静地等待着春天的到来。龟背竹 的叶片被风吹得沙沙作响, 仿佛 在诉说着冬天的故事。

在种植这些植物的过程中, 我感受到了大自然的美好。它们 不仅美化了我的小院, 更让我的 生活充满了乐趣。这些植物就像 一个个空气净化器,默默地为我 们创造着清新的空气。

我会把自己的种植经验分享 给身边的人, 让大家一起为环保 出力, 让我们的生活变得更加美



暗香疏影

(李陶 摄)

我的心愿

小记者 银山小学六年级(9)班 苏允祺 指导老师:李梅

心愿,就像一粒种子,种 在心田生根发芽; 心愿, 就像 一颗启明星, 陪你渡过无尽的 黑暗;心愿,就像一双眼睛, 让你看见光明的未来。而我的 心愿,就是当一名旅行家,环 游世界,看遍天下美景。

我想环游世界,是因为地 球就像一本立体的地理书,能 够让我明白许多知识。在语文 课本里读到"飞流直下三千 尺"时,我想亲眼看看庐山瀑 布是不是真的像银河般落下; 数学课学到金字塔的几何图形 时,我想亲手摸摸那古老的石 块,探索金字塔内部的奥秘;

英语课本中看见伊丽莎白塔 时,我真想把耳朵贴上去,倾 听来自伦敦的钟声。这些故事 让我的心像被羽毛轻轻地挠 着, 迫不及待地想去探索。

为了实现这个甜蜜的心 愿,我会在早晨读英语时,想 象自己在巴黎和外国人聊天; 去练习游泳时, 我想象自己正 在太平洋里畅游; 我会将地球 仪摆在书桌上,每完成一项作 业,就轻轻转动地球仪研究一 个新地方;周末玩黏土时,我 试着用黏土制作埃菲尔铁塔模 型, 让我好像闻到了巴黎面包 的芬芳。

闭上眼睛,我想象着心愿实 现时的美好画面: 在撒哈拉沙漠 的星空下搭帐篷,数着划过天际 的流星; 坐在瑞士的小火车里, 看雪山像奶油蛋糕般层层叠叠; 站上东京晴空塔, 俯看城市的繁 华;在马尔代夫的海边沐浴阳 光;在冰岛看最美的极光……

每当飞机掠过天空, 我都会 对着它悄悄许愿。我知道环游世 界的路很长很长,但只要坚持不 懈,终有一天,我能看遍世界上 所有美好! 到那时, 我要收集各 国的树叶,将各国语言编成歌 谣, 谱写成我生命中最精彩的

兴趣的用与学

小记者 潭中路第二小学五年级(4)班 张晋睿 指导老师:韦礼娟

我的兴趣爱好之一就是自己 动手制作卡牌游戏,这是一种既 能锻炼创造力,又能享受游戏乐 趣的活动。同时,还可以将我学 到的知识,最大限度地用起来, 使得我学得更好,用得更灵活。

每当开始一个新的卡牌游戏 设计时,我都会深入思考游戏的 规则、卡牌的内容以及游戏的平 衡性。这个过程既充满挑战,又让 我感到无比的满足和快乐。它不 仅丰富了我的课余生活,也让我 在不断创作的过程中得到成长。

这个爱好让我结识了许多志 同道合的朋友,我们经常一起交 流游戏设计的心得, 互相学习, 共同进步。

我所设计的第一套卡牌,借 鉴了罗贯中的《三国演义》,汲 取了三国时代丰富的历史故事作 为灵感来源。这个系列的卡牌不 仅展现了三国时期战争场面,还 深刻描绘了刘备、关羽、张飞、 曹操、孙权等历史人物的英雄形 象。每一张卡牌背后都蕴含着一 段引人入胜的故事, 从赤壁之战 的火攻到诸葛亮的智谋, 从桃园 结义的兄弟情深到官渡之战的策 略较量,这些历史元素都被巧妙 地融入到卡牌设计之中。

我还设计了以中国古典神话 中的哪吒为主题的卡牌系列。这 套卡牌不仅受到卡牌游戏爱好者 的喜爱,还具有高收藏价值。设 计灵感来源于传奇少年哪吒,卡 牌展现了哪吒的经典形象与龙王 三太子的传奇故事,以及他那三 头六臂的战斗姿态。通过精美的

插画和详细文字描述, 玩家能深 入了解哪吒的故事和他代表的正 义与勇气精神。

我喜欢阅读、画画,在利用课 余时间动手制作卡牌游戏的过程 中,通过一张张卡牌的绘制、经典 故事的引用,我的所学知识得到 充分运用,这让我很有成就感。

"兴趣是最好的老师!"在 ·次次的卡牌游戏创作过程中, 我更加明白了这句话的深刻道 理。通过这个爱好,我不仅能够 沉浸在设计和创造的乐趣中,还 能够与他人分享我的成果, 共同 体验游戏带来的快乐。它还能更 好地促进我对新知识的学习,加 深对原有知识的理解和运用,真 正实现了兴趣的学与用的完美结

一幅漫画带来的启示

小记者 东环路小学2020级(4)班 杨梓凌

今天,我在语文书上看 到了一幅漫画。只有一张 图,却让我沉思了好久。

图中,有一棵刚栽下的 小树。小树旁有两个男人, 一个男人眼神透出狡黠,他 双手抱膝,靠在树上;另一 个男人手提浇水桶站在他身 旁,从地上掉落的铁锹可以 看出他就是种树人。此刻, 种树人不解地看着靠在树上 的人,不明白他为什么会这 么做。"你在干什么?""等着 乘凉。"靠着树的人回答。可 小树稀疏的叶子自然遮不住

看完后,我思绪万千, 感到十分荒唐。有的人辛苦 劳作,用自己的努力创造成 功,为后人种下一棵遮阴的 参天大树;有的人不仅不努 力,还偷懒耍滑,等待品尝 他人的劳动果实!这种不劳 而获、坐享其成的行为真令 人深痛恶绝。

我不禁忆起,生活中也 存在与之相似的行为。记得 有一次,学校组织春游,其 中有一项活动是包饺子,需 要我们自己动手制作。大家 都在认认真真地学着包饺 子,可班上有一名同学看起 来很不情愿。问他为什么不 一起做, 他居然理直气壮地 说:"我又不会包,学什么, 待会吃别人的就好!"同学们 都无语了。

这幅漫画让我深刻地认 识到脚踏实地做事的重要 性。天上不会掉馅饼,只有 付出足够的努力, 才会收获 成功的果实。

假如我有马良的神笔

小记者 二十四中附小2022级(6)班 吕宇澈

假如我有马良的神笔, 我要给沙漠披上绿色的衣 裳。在金黄的沙丘上画出嫩 绿的树苗, 让弯弯的小河穿 过一望无际的沙漠,直到沙 英的种子飞向远方。

假如我有马良的神笔, 我要给大山系上彩色的丝 带。校车在蜿蜒的公路中来 回穿梭, 山里上学的孩子 们,书包再也不会被露水打

假如我有马良的神笔, 我要画一艘神奇的太空飞 船。它像萤火虫一样美丽,

我要乘坐它穿过云层追逐彗 星,把火星的红色土壤装进 星星形状的玻璃瓶, 带回祖 国的怀里。

假如我有马良的神笔, 尘暴也变成春风,卷着蒲公 我要画一艘潜艇去深海探 险。它有水母一样透明的舱 体, 灯笼鱼会为我点亮前 方,带我去看珊瑚虫的七彩 公寓。

> 现在,这支笔正静静躺 在我的铅笔盒里。它悄悄地 告诉我,一定要好好学习, 等我学会了更多的知识,就 能创造出梦想中的奇迹!